

最新新闻

照亮消薄路 带来新希望

鳌江2个村光伏小康工程投用

■乡村振兴的平阳实践

本报讯（记者 张杭）“现在比以往更加想念天天出太阳，有了这个‘法宝’，我们村也有了可以持续增收的项目。”“以后村里79户低收入农户的生产和生活救济资金都有着落了，真是太好了。”前天，鳌江镇梅源社区七星村、章公尖村66千瓦光伏小康工程顺利通过验收并实现并网发电，两个村的村干部都满怀激动。据了解，加上山碧村，鳌江镇已经有3个村建成光伏小康工程。

单纯靠发放补贴，以“输血”的方式

已经无法满足新阶段的扶贫需求。要真正拔除“穷根”，根本出路在于发展产业，让低收入群体增强自我“造血”功能。光伏小康工程长期稳定，是变“输血”为“造血”的有效渠道，成为七星村、章公尖村持续增收的路子。该两个村的两委干部表示，每年将拿出部分光伏发电收益金，为因病致贫等困难家庭设立帮扶基金，帮助低收入农户生活得更好一些。

村集体家底不厚实，怎么带领群众增收致富？鳌江镇相关负责人介绍，该镇有

集体经济薄弱村和省级帮扶重点村7个，山碧村通过实施光伏小康工程，全村低收入农户的生产和生活得到了保障。2019年，该镇还有4个省级重点帮扶村建设光伏发电小康工程，现已完成土地平整、安装支架，等待光伏板铺设，预计2019年10月全镇实现7个省级重点帮扶村实现光伏发电小康项目全覆盖。

“光伏发电收益是村庄产业的‘源头活水’，并网发电后，两个村的村集体将分别获得6至7万元收益，这些钱不仅可以帮扶低收入农户，还可以用于乡村旅游开发，助力乡村振兴。”梅源社区相关负责人告诉记者。

■聚焦小城镇环境综合整治

提升颜值 增加内涵

水头全力推动 小城镇环境综合整治

本报讯（记者 张炜）连日来，水头镇街道、新联、江屿、小南、南湖、鹤溪、朝阳、溪心等8个社区和相关部门成立的攻坚小组，持续对辖区范围内的卫生死角、建筑垃圾、乱堆乱放、乱搭乱建、乱贴乱画等进行集中处理，对占道经营现象进行劝导，进一步推进小城镇环境综合整治。

行动中，工作人员、公益志愿者、保洁人员等手拿铁锹、扫帚、钳子等工具仔细清扫主次道路、背街小巷、农贸市场、建筑工地等处的垃圾，一旦发现卫生死角、占道种花、绿化带种菜等问题，现场立即提出解决方案、及时整改。同时，督促环卫、物业等相关单位落实工作责任制，使环卫保洁、市容市貌达到标准规范要求；积极开展文明劝导活动，引导群众自觉维护市容市貌；针对非机动车乱停放问题，向车主宣传“文明停车、从我做起”，进一步规范背街小巷停车秩序。

同时，攻坚小组深入辖区农贸市场，对市场内部出摊经营、占道经营、乱堆乱放、活禽宰杀等现象进行劝导、规范，要求市场方加强日常管理，改善农贸市场卫生状况。并召集社区、部门研究整治方案，对小城镇环境综合整治进行再宣传再动员再部署，多方联动，提升农贸市场管理水平。

此外，攻坚小组还来到相关商业街、主次干道等处，对城区内店外经营、占道经营、流动摊点、乱搭乱建等现象及时制止处置，积极做好出租门店管理，向商户宣传“门前三包”，督促商户“包卫生、包绿化、包秩序”，维护好门前及周围绿化，共同营造良好市容秩序。

提升供电能力 促进经济发展

钱仓110千伏 输变电工程竣工

本报讯（记者 林晓慧）近日，位于鳌江的罗塞洛（温州）明胶有限公司、嘉利达（平阳）明胶有限公司等重点企业收获一个喜讯，位于钱仓社区方家村的110千伏钱仓输变电工程完成建设。这意味着钱仓片区电力供应能力将大幅度提升。

近年来，随着平阳东江机械机电科创园企业不断落地和罗塞洛、嘉利达等明胶巨头企业增容增产，鳌江钱仓片区用电需求增长迅速，依靠借用周边其他变电站线路已不能满足该片区供电需要。“钱仓片区原有的10千伏线路供电半径长、可靠性低，新建110千伏钱仓输变电工程是缓解钱仓片区严峻供电形势，确保正常供电，增强钱仓、鳌江、萧江及麻步之间网架结构，提高供电可靠性和供电质量的有效途径。”县供电公司相关负责人告诉记者。

据了解，该工程投资5678万元，占地4.93亩，新增110千伏主变两台，容量 2×50 兆伏安，新建改造110千伏线路6.1公里，新建10千伏出线24回。“我们小微园一期占地38亩，用电需求大概在0.8万千瓦时，该工程完工后，企业产值预计增产1.2亿元。二期占地80亩，企业计划2019年下半年入驻，用电需求约1.3万千瓦时，能为企业产值再增产约2.5亿元。”楠盛小微园相关负责人告诉记者。

“2018年，我们不仅在局部地区新建了输变电工程，更是结合区域负荷发展情况，投入1.461亿元对全县16个乡镇的配电网进行建设和改造。”县供电公司相关负责人介绍，配电网是电力系统的重要组成部分，是承接输电网和电力客户的关键环节，其经济效益和可靠性将直接影响着社会经济发展和人民生活水平。此次建设新增配电布点117台，新建和改造电缆及架空线路204.32公里，建成后，满足全县新增电力负荷需求的同时，还助力了小城镇综合环境整治治理，完成了我县经济开发区、滨海新兴产业园、万全现代产业园、鳌江机电科技创新园、水头皮革提升园、腾蛟文化创意园、中部塑包提升园等平台的电力配套建设，提升改造了设备及线路质量档次，优化了电网薄弱地区网架结构，提高了供电可靠性。

装扮行道树迎新春



临近春节，为了营造喜庆、祥和的节日氛围，昆阳镇组织园林工人对城区主干道两旁的行道树披上了金色的“彩衣”，为即将悬挂的LED彩灯进行前期线缆安装作业。金色的造型为喧嚣的城市增添了亮色。

鲍思冲 摄

万全新居民文化驿站成立

本报讯（记者 李凌峰 通讯员 李雅）昨天上午，万全新居民文化驿站举行授牌仪式，进一步推进新居民服务品牌建设，提升新居民文化素质，打造新居民文明和谐之家。

活动现场，县新居民服务管理局为该文化驿站捐献图书200余册。“此次捐赠的图书由县图书馆提供，包含文化科教类、企

业管理类、专业技术类、安全生产类等多种类型。”县新居民服务管理局有关负责人介绍，这些图书将全部放置于万全镇新居民文化驿站，供新居民借阅和学习。

据了解，新居民文化驿站是县新居民服务管理局创新管理模式，为新居民提供丰富多彩服务的一项重要举措。“目前开放的文化驿站有两个，分别设立在昆阳镇

新居民所和万全镇新居民所，今后将在其它乡镇陆续建设并开放。”该负责人表示，此举旨在通过新居民文化驿站建设，为新居民带来精神食粮，并通过文化驿站这个平台，为新居民创造更多的相互交流学习、提升自我的途径和机会，从而以点带面，全面提升新居民综合素质，为我县创建全国文明城市助力添彩。

